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Посрещане на нетленните мощи на светител 
Лука Войно-Ясенецки в Раковишката св. 
обител “Св. Троица”

На 3 септември, събота, в Раковишкия манастир „Света Троица“, с духовна 
радост беше посрещната мощехранителницата с частици от нетленните 
мощи на свети Лука Симферополски, носена от Негово 
Високопреосвещенство Видинския митрополит Даниил.
Светинята беше изложена за поклонение от вярващите по време на 
възкресното вечерно богослужение, възглавено от Видинския архипастир, на 
който съслужи протоиерей Илия Симеонов – архиерейски наместник на 
Кулска духовна околия. Да изпросят помощта и получат благословение и 
духовна подкрепа от св. Лука, наш съвременник, сам претърпял множество 
гонения и изпитания за вярата и получил голямо дръзновение пред Бога да 
помага на човеците в техните скърби, в светата обител дойдоха десетки 



поклонници от гр. Кула и околните села на манастира.
В края на богослужбата Кириархът на Видинска епархия изказа своята 
благодарност към Негово Високопреосвещенство Арголидския митрополит 
Нектарий, по чието благословение мощите на великия Божий угодник Лука 
Симферополски пребивават в нашата епархия, което е велика Божия милост 
и благословение за вярващите. В своята проповед към присъстващия народ 
архиереят разказа за живота на свети Лука като подчерта основните черти в 
личността и жизнения му подвиг за вярата – жертвеност, любов към Бога и 
към ближния. Още през земния му живот Божията благодат го удостоява със 
свръхестествени дарове на прозорливост и чудотворство, а след смъртта му 
по неговите молитви стават множество чудеса и изцеления.
Вярващите се поклониха с благоговение на светинята и бяха помазани със 
свети елей от кандилото, горящо до светите мощи. Получиха за 
благословение памуче, допряно до тях и иконка с образа на свети Лука Войно-
Ясенецки.
За сестринството и поклонниците на манастира това събитие е един духовен 
празник и вдъхновение за живот по Евангелските заповеди, по примера на 
един съвременен светец и изповедник на вярата.
И днес ние молим свети Лука да се застъпва за нас пред Бога и да бъде бърз 
помощник, за всички, които го призовават с вяра в молитва!
„Бог е благ и човеколюбив и иска от нас да бъдем милостиви и да вършим 
дела на любов“.
(Светител Лука)
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